



## 习近平接受外国新任 驻华大使递交国书

## 习近平会见梅德韦杰夫 加强发展战略对接,挖掘两国合作内生动力

第3版

# 中央经济工作会议在北京举行

## 习近平发表重要讲话 李强作总结讲话 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席会议

做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,建设现代化产业体系,更好统筹发展和安全,实施更加积极有为的宏观政策,扩大国内需求,推动科技创新和产业创新融合发展,稳住楼市股市,防范化解重点领域风险和外部冲击,稳定预期、激发活力,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础



12月11日至12日,中央经济工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。(新华社记者 谢环驰 摄)

的关键一年。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,沉着应变、综合施策,经济运行总体平稳、稳中有进,高质量发展扎实推进,经济社会发展主要目标任务即将顺利完成。新质生产力稳步发展,改革开放持续深化,重点领域风险化解有序有效,民生保障扎实有力,中国式现代化迈出新的坚实步伐。一年来的发展历程很不平凡,成绩令人鼓舞,特别是9月26日中央政治局会议果断部署一揽子增量政策,使社会信心有效提振,经济明显回升。

会议指出,当前外部环境变化带来的不利影响加深,我国经济运行仍面临不少困难和挑战,主要是国内需求不足,部分企业生产经营困难,群众就业增收面临压力,风险隐患仍然较多。同时必须看到,我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大,长期向好的支撑条件和基本趋势没有变。我们要正视困难、坚定信心,努力把各方面积极因素转化为发展实绩。

会议强调,实践中,我们不断深化对经济工作的规律性认识。党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证,在关键时刻、重要节点,党中央及时研判形势、

明年要坚持稳中求进、以进促稳,守正创新、先立后破,系统集成、协同配合,充实完善政策工具箱,提高宏观调控的前瞻性、针对性、有效性

- 要实施更加积极的财政政策
- 要实施适度宽松的货币政策
- 要打好政策“组合拳”

明年要抓好九项重点任务

- 大力提振消费、提高投资效益,全方位扩大国内需求
- 以科技创新引领新质生产力发展,建设现代化产业体系
- 发挥经济体制改革牵引作用,推动标志性改革举措落地见效
- 扩大高水平对外开放,稳外贸、稳外资
- 有效防范化解重点领域风险,牢牢守住不发生系统性风险底线
- 统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,促进城乡融合发展
- 加大区域战略实施力度,增强区域发展活力
- 协同推进降碳减污扩绿增长,加紧经济社会发展全面绿色转型
- 加大保障和改善民生力度,增强人民群众获得感幸福感安全感

新华社北京12月12日电 中央经济工作会议12月11日至12日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。

习近平在重要讲话中总结2024年经济工作,分析当前经济形势,部署2025年经济工作。李强作总结讲话,对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、做好明年经济工作提出要求。

## 前11个月宁波新建电动汽车充电桩5374个 在家门口实现“充电自由”

### 请人民问卷

见习记者 赵煜

“大家选择出游目的地时,可能觉得这里也好、那里也行。但我们这里有它,会促使大家选择我们。”镇海区澥浦镇沿山路77号咖啡馆主理人邵娟娟对记者说。

邵娟娟口中的“它”,正是位于沿山路滕山停车场、于今年8月投运的电动汽车充电站。该站安装了2台80kW双枪直流桩和4台7kW交流桩,可供8辆电动汽车同时充电。

毗邻九龙湖,坐落于朱家山脚,依山傍水的自然天赋,打开了沿山路充电站的故事。

时间回到两年前的盛夏,邵娟娟来到澥浦。在这里,河流、草地、山林一应俱全,她被自然风光深深吸引,成为最早的一批“村咖”实践者之一。

“我第一次过来的时候,附近都是农房,几乎没有商业气息。”邵娟娟说,随着前来打卡游玩的客人越来越多,露营地、山间步道、亲子骑行等文旅建设项目纷纷落地。

人气愈来愈旺,一个痛点随之而来——

沿山路地理位置较偏远,游客大多驱车前来,其中不乏电动汽车,但周边没有便利的充电设施。

以邵娟娟为代表的主理人向镇政府积极反映需求,与正在摸排、谋划充电点的镇海区发改局能源监察中心主任杨琴一拍即合,建设沿山路充电站被排上日程。

自建成投运以来,该站填补了沿山路一带充电站的空白,吸引更多游客来到澥浦,助力风情沿岸“电力满满”。

充电站带来更多流量,周末的澥浦门庭若市,即便是旅游淡季,沿山路同样是一片忙碌景象。充电站附近多个小区的居民,以及仁爱中学的教职工等,都成为这里的常客。

“我家今年9月买了电动汽车,刚好碰上新建充电站,这里的停车场大,充电桩多,还有适合我家汽车的慢充电桩,对我来说非常方便。”家住附近小区的陈奶奶指着自家的代步车,兴致勃勃地和记者分享。

值得注意的是,陈奶奶提到的“慢充”,乍一听与我们快节奏生活中追求的“快充”背道而驰。但记者发现,这种“慢”是因为看见了真实的需求,从而实现了真正的“好”。

沿山路充电站承建商宁波港耀智慧能源有限公司副总经理林杉说,公司承建的好几个站点,慢充电桩比快充使用率高,很多充电量



繁忙的沿山路充电站。

(徐能 摄)

来自城乡接合部。

“在最初做规划的时候,我们就根据区域进行分类,当地有哪些类型的客户需求,更适合什么类型的充电桩,探索设置更契合老百姓需要的充电桩。”杨琴说。

今年10月,镇海区31个建制村(不含待征迁村庄)实现公共充电桩全覆盖,成为全市首个实现公共充电桩“村村通”的区县。截至11月,镇海区新增电动汽车公共充电桩754个,完成率高达251%。

电动汽车充电基础设施建设按下“加速键”,为宁波电动汽车的

普及打好基础,助力能源结构转型。今年前11个月,宁波新建公用和专用电动汽车充电桩5374个,其中农村地区2347个,完成年度目标的134.35%。根据宁波市充电设施数据采集与监测服务平台数据,我市公共充电桩接入数量已超过4万个。

据了解,宁波公(专)用充电桩车桩比达到0.81:1,已超过工信部提出的“十四五”期间1:1车桩比目标,核心城区充电半径缩短至0.37公里,为城市新能源化不断夯实应用基础。

## 全国人大常委会调研组来甬开展国有自然资源资产管理人监督量化评价试点工作调研 钱夫中带队

本报讯(记者伍慧)12月11日至12日,全国人大常委会预算工委副主任钱夫中一行来甬,就国有自然资源资产管理人监督量化评价试点工作开展专题调研。赵海滨、华伟参加相关活动。

在甬期间,钱夫中召开全国人大国有自然资源资产管理人监督量化评价试点工作汇报会,听取市政府关于我市国有自然资源资产管理情况、市人大常委会关于国有自然资源资产管理人监督量化评价试点工作情况,以及我市相关部门的工作汇报。会上,相关人大代表、专家学者、区县人大围绕完善评价指标内容等方面进行交流发言,提出意见建议。

今年以来,受全国人大常委会委托,宁波市人大深入开展国有自然资源资产管理人监督量化评价试点工作,围绕“评什么、谁来评、怎么评、评价结果怎么用”四个维度,从“完善指标体系、开展试点评价、提炼总结经验、形成改革成果”等方面持续发力,构建形成覆盖3个维度、7类资源、52项指标的人大监督评价体系。

钱夫中对宁波试点工作给予肯定。他说,宁波市人大锚定“可复制”“可推广”的目标,对量化评价试点工作做了通盘考虑和系统安排,取得了宝贵的阶段性成果和很多创新性成果,形成了一批宁波案例、宁波做法,为全国人大和地方法人大提供很好的经验和借鉴。

钱夫中强调,要坚持目标导向,提高政治站位,正确认识建立人大监督评价指标体系的目标。深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,从落实党中央赋予人大监督新职能、强化人大监督的高度去理解,从推进国家治理体系和治理能力现代化的站位去把握。要坚持问题导向,突出评价重点,科学设计人大监督评价指标体系。突出人大视角、法治思维、系统观念、问题导向,多用数据反映工作、用数据支撑观点,确保评价体系实用、好用、管用。要坚持结果导向,勇于探索创新,在实践中不断完善自然资源资产监督评价指标体系。围绕试点相关工作,及时做好总结提炼,健全完善指标体系,切实发挥监督质效。

## 海上“枫”景走向深蓝 192件涉海事纠纷事了人和

第2版